

# 外交部驳南海仲裁案： 中国的领土主权由中国人民自己做主

新华社北京12月21日电(记者靳若城)外交部发言人洪磊21日表示，中方不接受、不参与菲律宾单方面提起的南海仲裁案，中国的领土主权由中国人民自己做主。

近日，应菲律宾请求建立的南海仲裁案仲裁庭公布了实体问题口头听证的庭审

实录。对此，洪磊在当日例行记者会上表示，中方对菲律宾单方面提起的南海仲裁案，一再表明不接受、不参与的立场。这一立场具有充分的国际法依据，不会改变。

洪磊说，菲方在庭审中罔顾历史事实、国际法和国际正义，妄图否定中国对南海诸岛的主权，否定《开罗宣言》和《波茨坦公

告》的效力，这恰恰说明中菲南海争议的本质就是领土争议，仲裁庭对本案完全没有管辖权，也恰恰说明所谓仲裁案是披着法律外衣的政治挑衅，其目的不是为了解决争议，而是妄图否定中国在南海的主权和海洋权益。

洪磊表示，中国的领土主权只能由全

体中国人民自己做主，任何其他人和机构都无权处置。在领土主权和海洋划界问题上，中国不接受任何诉诸第三方的争端解决办法。中方敦促菲方放弃不切实际的幻想，改弦易辙，回到通过谈判协商解决争议的正确道路上来。

## 中国海军和平方舟医院船首访秘鲁

新华社秘鲁卡亚俄12月20日电(记者贾安平王玉山)当地时间20日，执行“和谐使命—2015”任务的中国海军和平方舟医院船抵达秘鲁卡亚俄港，开始对秘鲁进行为期7天的友好访问，并提供免费医疗和人道主义服务。

这是和平方舟医院船首次访问秘鲁。

访问期间，双方将在军事、医学、文化等领域广泛开展交流与合作。任务指挥员管柏林计划拜会秘国家卫生部部长、海岸警卫队司令等军政官员。和平方舟将利用医院船主平台对前来就诊的当地患者进行医治，同时派出多支医疗分队分别赴秘鲁陆军医院、海军医院、空军医院、卡里翁医院和洛艾萨医院等进行联合坐诊，联谊分队将赴当地敬老院和癌症儿童救助站开展健康服务和文化联谊活动。

和平方舟任务官兵计划参观秘鲁海军基地和舰艇，秘方军地医务人员也将参观和平方舟，双方将组织专业交流活动。中秘海军官兵将进行足球、篮球比赛等文化体育交流活动。和平方舟将举行甲板招待会等。此外，和平方舟还将为中国驻秘鲁大使馆工作人员、家属安排体检，为中资机构、华人华侨、留学生进行常见病诊疗。

秘鲁位于南美洲西北部，首都利马。卡亚俄是秘鲁首都利马的外港，是秘鲁太平洋海军部队司令部、第二海军军区司令部所在地。

## 联黎部队称黎以边界恢复平静

新华社贝鲁特12月20日电(记者刘顺)联合国驻黎巴嫩南部临时部队(联黎部队)20日晚发表声明说，黎巴嫩与以色列边界沿线基本恢复平静，黎以双方承诺继续维持停止敌对行动状态。

声明说，联黎部队雷达监测到当天17时30分许从黎巴嫩南部发射到以色列的3枚火箭弹。以方向联黎部队通报说，有两枚火箭弹落到以色列北部，另一枚火箭弹落入大海。以军随后向黎南部发射8枚迫击炮弹。双方的袭击均没有造成人员伤亡。

袭击事件发生后，联黎部队司令波尔托

拉诺呼吁双方保持最大限度克制，避免紧张局势升级。他说，这是一起违反联合国安理会第1701号决议的严重事件，应尽快查出肇事者，并将其绳之以法。他说，联黎部队已向黎以边界地区增派兵力，并同黎政府军协调，加强了在黎南部任务区的巡逻。

一位不愿透露姓名的黎安全人士20日对新华社记者说，当晚，至少3枚火箭弹从黎南部城市苏尔附近向以色列北部发射。随后，黎以边界以色列一侧响起警报声，以炮兵向苏尔地区发射炮弹还击。



## 西班牙执政党人民党 在大选中获得多数选票

新华社马德里12月20日电(记者冯俊伟)西班牙副首相索拉娅·萨恩斯·德圣玛丽亚在20日晚举行的新闻发布会上宣布，执政党人民党在当天的大选中获得多数选票。

德圣玛丽亚说，内政部的统计数据显示，当统计到90%的选票时，人民党获得28%的选票，122个议会席位。虽然领先其他三个主要政党，但没有赢得议会绝对多数，不能独立执政。反对党工人社会党获得22%的选票，91个议会席位。两个新兴政党我们可以党和公民党分别获得42个和40个议会席位。由于没有政党获得绝对多数，需要联合执政。

当天的选举被认为是一次历史性的选举，投票率超过73%。该国30多年来两党称霸政坛的局面被打破，首次出现4个主要政党竞选的形势。全国3651万选民在52个选区的57500个选举站投票，从1262名候选人中选举出350名众议员和208名参议员。

新议会将于1月13日举行全会，选举新首相。根据西班牙宪法，如果在两个月内不能选举出新首相，将再次举行大选。

首相一职的4位主要竞争者分别是执政党人民党候选人、现任首相拉霍伊，工人社会党候选人彼得罗·桑切斯，公民党候选人阿尔韦特·里韦拉和我们可以党候选人巴勃罗·伊格莱西亚斯。

## 印尼加里曼丹岛发生6.1级地震

印尼气象、气候和地球物理局网站信息显示

当地时间12月21日凌晨2时47分(北京时间2时47分)



## 印度黑公交轮奸案少年犯获释

新华社新德里12月20日电(记者吴强白纯)印度警方20日说，2012年底新德里黑公交轮奸案的一名少年犯已被释放，并被送往一个秘密地点加以保护。

警方说，由于这名少年犯已服满3年监禁刑期，按照有关未成年人犯罪法律，他应获释。为防止引发事故，警方在四五天前已秘密把他从监狱转移到其他地点。

消息公布后，许多学生和妇女权利维护组织成员以及轮奸案受害者的父母前往新德里市中心的印度门举行抗议，要求严惩罪犯。警方羁押了包括受害者父母在内的部分抗议者。

2012年12月16日晚，新德里发生一

起恶性轮奸案，包括这名少年犯在内的6名男子在一一辆私人巴士上对一名23岁的医学女大学生实施轮奸和毒打，后又将受害人抛下车外。因伤势过重，受害人当月在新加坡伊丽莎白医院不治身亡。这一事件震惊世界，并在印度各大城市引发大规模抗议，示威者要求政府严惩凶手，谴责警方的不作为，并呼吁重视女性权益保护。

2013年9月，除一名已在狱中自杀身亡的被告外，涉案的其余4名成年被告均被印度司法机构判处死刑。2014年3月，印度新德里高等法院宣布，维持这4名罪犯的死刑判决。目前，这4名被告仍在上诉中，印度最高法院仍在进行审理。